

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Befejeződtek a magyar-osztrák tárgyalások

Losonczy Pál fogadta Kreiskyt

Csütörtökön délután a Parlamentben véget érték a magyar-osztrák hivatalos megbeszélések. A magyar tárgyaló delegációt Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, az osztrák küldöttséget dr. Bruno Kreisky szövetségi kancellár vezette. A szívélyes, baráti légkörben lezajlott tárgyaláson a felek megállapodtak abban, hogy az osztrák kormányfő magyarországi látogatásáról és a megbeszélések eredményéről közös közleményt adnak ki.

A tárgyalás befejeztével Nagy János külügyminiszter-helyettes és dr. Friedrich Fröhlichthal budapesti osztrák nagykövét aláírta a Magyar Népköztársaság kormány és az osztrák szövetségi kormány megállapodását arról, hogyan használhatják osztrák állampolgárok a földút Fertőrákos térségében Mörbisch-Siegenderf közötti húzódo szakaszt.

Az osztrák kancellár és kísérete csütörtökön reggel a Hősök téri megkoszorúzták a Magyar hősök emlékművét.

A koszorúzásnál jelen volt Nagy János külügyminiszter-helyettes, Kelemen Lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese, dr. Nagy Lajos, hazánk bécsi nagykövete, Pesti Endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint a Külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

A koszorúzás után megtekintették a vendégek a Millenniumi emlékművet, majd a Múcsarnokban Fritz Wotruba szobrászművész kiállítását. Ezt követően városnézésre indultak.

Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke csütörtökön a Parlamentben fogadta dr. Bruno Kreiskyt. Részt vett a látogatáson Theodor Kery Burgenland, Andreas Maurer Alsó-Ausztria és dr. Friedrich Niederl Stájerország tartományi főnöke, valamint dr. Friedrich Fröhlichthal budapesti osztrák nagykövét.

Dr. Bruno Kreisky csütörtökön látogatást tett Aranytelepen, az országgyűlés elnöknél. Az Országház de-

legációs termében szívélyes, baráti légkörben zajlott le a találkozó. Osztrák részről a látogatáson részt vettek a tartományi főnökök, a pártok képviselői parlamenti frakciónak elnöke.

Az Osztrák Köztársaság szövetségi kancellárja és felesége csütörtökön este a Gellért szállóban vacsorát adott Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke és felesége tiszteletére. A vacsorán részt vettek az osztrák kormányfő kíséretének tagjai is.

A szívélyes, baráti hangulatú vacsorán magyar részről jelen volt Vályi Péter miniszterelnök-helyettes, dr. Csanádi György, dr. Dimény Imre, dr. Horgos Gyula, Pluku Pál, Péter János, a kormány tagjai, továbbá ott voltak a tárgyalásokon részt vett magyar delegáció tagjai, valamint a politikai, gazdasági, kulturális, társadalmi életünk számos más vezető személyisége.

Dr. Friedrich Fröhlichthal nagykövettel az élen jelen voltak az Osztrák Köztársaság budapesti nagykövetségének diplomatai. (MTI)

Ülést tartott a Minisztertanács

Az államigazgatási, valamint az egyes állami szervezetekben dolgozók munkaidejének csökkentése
Előirányzatok felüli támogatás a tej- és a húsiparnak

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: a Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

A Minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a magyar párt- és kormányküldöttségek március 14-15-én Lengyelországban tett baráti látogatásáról szóló jelentést. A kormány a magyar-lengyel legfelső szintű találkozót jelentős eseményként értékelte, és kifejezte meggyőződését, hogy a varsói megbeszélések hozzájárultak a két testvéri ország még szorosabb együttműködéséhez, a szocialista országok közösségének erősítéséhez.

A Minisztertanács megtárgyalta és tudomásul vette a magyar párt- és kormányküldöttségek 1972. február 24-26. között a Román Szocialista Köztársaságban tett hivatalos, baráti látogatásáról szóló jelentést. A kormány a román gazdasági együttműködési feladatok teljesítéséről előterjesztett jelentést. A kormány felhívta a minisztereket, hogy szerezzenek érvényt a Minisztertanács határozataiban és a kormánybizottság jegyzőkönyveiben megfogalmazott feladatok végrehajtásának.

Vályi Péter, a Minisztertanács elnökhelyettese előterjesztése alapján a kormány intézkedési tervet hagyott jóvá a Minisztertanács elnökének februárban tett csehszlovákiai látogatásából adódó gazdasági feladatok végrehajtására.

Vályi Péter, a kormány elnökhelyettese beszámolt az Egyesült Államokban február 26-március 7. között, illetve Kanadában március 8-13. között tett hivatalos látogatásáról. A kormány a két országban tett látogatást hasznosnak ítélte, s a jelentéseket jóváhagyólag tudomásul vette.

Az Országos Tervhivatal elnöke jelentést terjesztett a kormány elé a népgazdaság 1972. évi tervének teljesítéséről. A népgazdaság fejlődése a tervnek megfelelően, kedvezően alakult. Tovább javult a termelés hatékonysága és a népgazdaság egyensúlyi helyzete. A kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, s felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy biztosítsák az idei terv előirányzatainak teljesítését.

A munkaügyi miniszter jelentést tett az 1972. évi munkaügyi helyzetről, valamint az idei berendezések végrehajtásáról. Javult a vállalatok és a szövetkezetek munkaerő-gazdálkodása, csökkent a munkaerő-kereslet. Az üzem- és munkaszervezés korszerűsítése tervben azonban még csak kez-

deti eredmények születtek. Az állami iparban és a kivitelező építőiparban eredményesen végrehajtott béremelés elősegíti, hogy a vállalatok az eddiginél eredményesebb munkaerő-gazdálkodást folytathassanak. A Minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

A munkaügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott az államigazgatási, valamint az egyes állami szervezetben, intézményekben dolgozók munkaidejének csökkentésére. A határozat előírja, hogy az érintett szervek és intézmények belső tartalékaik felhasználásával 1973. június 1-től dolgozók átlagos munkaidejét — az intézmény szervezeti bizottságával, valamint a szakmai szakszervezettel egyetértésben — 44 órára csökkentik. A munkaidő rövidítését létszámnövelés és többletber igénybevétele nélkül kell megvalósítani, biztosítva az ügyintézés zavartalanosságát, valamint folyamatoságát. A tanácsi területen történő munkaidő-csökkentés végrehajtására a kormány a Minisztertanács Tanácsi Hivatalának elnökét hatalmazta fel.

A kormány megtárgyalta a kohó- és gépipari miniszter előterjesztését a Magyar Gőrdülőcsapágy Művek rekonstrukciójának helyzetéről. A Szovjetunió megfelelő vállalataival együttműködve, a rekonstrukció végrehajtásával biztosítható a magyar csapágyipar korszerű műszaki színvonala és a nagy sorozatú termelés. A kormány utasította a kohó- és gépipari minisztert, hogy a beruházás megindítása érdekében a szükséges intézkedést tegye meg.

A könnyűipari miniszter javaslatot terjesztett a kormány elé, a IV. ötéves tervben előirányzott sikrendszerű kötőtáru-kapacitás biztosítására. A kötött árak iránti hazai igények várható növekedésének és a külföldi kereslet kielégítése érdekében a kormány egyedi nagyberuházás megvalósítására hozott határozatot. A sikrendszerű kötőtárugyár több változatos beruházási javaslatát a könnyűipari miniszternek június 30-ig kell előterjesztenie.

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a tejpar és a húsfeldolgozó ágazat beruházási lehetőségeinek növelésére. Az élelmiszer-gazdaság IV. ötéves tervének egyik alapvető célkitűzése az állattenyésztés, a tejtermelés és a húsfeldolgozó kapacitások fejlesztése. A kormány úgy határozott, hogy az 1973. évi népgazdasági tervben már jóváhagyott

előirányzatokon felüli támogatást biztosít a beruházásokhoz. A most jóváhagyott beruházások elsősorban gépésítéssel, új, korszerű termelőberendezések üzembe helyezésével növelik a tejpar és a húsfeldolgozó ágazat hatékonyságát.

A kormány megtárgyalta a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter előterjesztését a szőlőtermelés jelenlegi helyzetéről, várható alapterületéről, valamint a fejlesztés érdekében teendő intézkedésekről. Jelenlegi szőlőterületünk több mint 200 ezer hektár, nagyrészt olyan területeken, ahol más mezőgazdasági termelés gazdaságatlan lenne. A Minisztertanács az előterjesztést elfogadta, és határozatot hozott a szőlőtermelés fejlesztésével kapcsolatos feladatokról. Az ágazat fejlesztésének alapvető útja a korszerű, nagyszámú ültetvényterületek bővítése egyrészt az arra alkalmas szőlőterületek korszerűsítésének végrehajtásával, másrészt új telepítésekkel. A fejlesztési programot szervezett formában, és hatékony ellenőrzés mellett kell megvalósítani. A kormány felhívta az illetékes minisztereket, és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a végrehajtás érdekében tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

A kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a belkereskedelmi miniszter jelentését az 1972. évi árullatásról és az idei évre történt felkészülésről. 1972-ben a lakosság árullatása javult. A fogyasztói igények kielégítése érdekében a belkereskedelem szorosan együttműködik az ipar és a külkereskedelem illetékes szerveivel. A kormány utasította az érdekelt minisztereket, hogy vizsgálják meg, milyen intézkedések tehetők a hazai termelés, valamint a szocialista országokból történő behozatal fokozására.

A kormány megtárgyalta és tudomásul vette az Országos Anyag- és Árhivatal elnökének jelentését az 1972. évi terméktorgalmi helyzetéről, a szabályozás hatékonyságáról, a terméktorgalomban alkalmazott kontingensek teljesítéséről.

A Minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány — a kialakult gyakorlatnak megfelelően — felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőinek figyelmét az országgyűlés márciusi ülészakán elhangzott képviselői észrevételekre és javaslatokra azzal, hogy vizsgálják meg azok megvalósításának lehetőségeit, és tájékoztassák erről az országgyűlés elnökét, valamint az indítványozó képviselőket.

A kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

Szovjet miniszter látogatása Szegeden

Tegnap Szegedre látogatott V. Sz. Fjodorov, a Szovjetunió kőolaj-feldolgozási és petrokémiai iparának minisztere. Elkísérte a vendéget szegedi útjára Gőr Nagy Sándor, a nehézipari miniszter helyettese és A. G. Litvinenko, a szovjet minisztérium főosztályvezetője is. Az EMERGE Gumigyártat dr. Horváth László, az OGV vezérigazgatója mutatta be a vendégeknek.

Gőr Nagy Sándor elmondta, hogy a két állam gazdasági kapcsolatai tovább erősödnek. A mostani tárgyalások alkalmával jelentős megegyezések végére tesznek pontot. Magyarországról több műszaki gumiarut exportálunk szovjet vállalatoknak, amelynek ellenértékéért nyersgumit, szintetikus kaucsukot, gumiabroncsokat és más termékeket vásárolunk. A Tiszai Vegyikombinát C4 jelzésű frakciót szállít a szovjet partnereknek, amiért mi nagyobb tételben kapunk szintetikus kaucsukot. Fontos nyersanyaga a mosószer-gyártó iparunknak a zsírkohol, amelyet ugyancsak a szovjet vállalatoktól tudunk beszerezni. Ennek ellenértékéért hidraulikus berendezések tömlőit, illetve a kőolajfeltároló üzemeknek maganyomású mélyfűtőtömlőket szállítunk a Szovjetunióba.

V. Sz. Fjodorov miniszter nagy érdeklődéssel nézte végig az EMERGE termelőberendezéseit és a termelés technológiáját. Különösen sokat időzött a mélyfűtésnél használt tömlők készítésénél. A 300 atmoszférára nyomást kibíró tömlők gyártásának technológiáját részletesen is tanulmányozták.

Megnyerte a vendégek tetszését két szállítóheveder is.



Somogyi Károlyné felvétele

V. Sz. Fjodorov miniszter (középen) és Gőr Nagy Sándor a mélyfűtőtömlők gyártásának technológiáját vizsgálják

Az egyik alkalmas arra, hogy 600-700 Celsius-fokon izzó anyagot szállítson. Bányási Ferencné vegyész-mérnök, az EMERGE főmérnöke elmondta, hogy az etilén-propilén műkaucsuk bevonatú anyag milyen előnyökkel rendelkezik. Belga mészegézők kipróbálták és azt tapasztalták, hogy a szegedi gyár terméke ötször tartósabb az általuk használt hevedereknél. Ebből a közel-múltban 5000 négyzetmétert adtak el egyiptomi cégeknek, s a hőálló, aszbesztes anyagból készült szállítóheveder

acél- és vasműveken használják. Ezzel a termékével az EMERGE francia cégeket szorította ki a piacról.

A szovjet miniszter és kísérete a délutáni órákban felkereste Győri Imrét, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, a Csongrád megyei pártbizottság első titkárát, aki tájékoztatta a vendégeket a megye gazdasági munkájáról, környezetünk iparának tevékenységéről. A szovjet miniszter és kísérete az esti órákban visszautazott Budapestre.